Sklasé. Tikimybés ir interpretavimas. <...>Baigtys koduojamos, sudaroma baigciy aibé, svarstoma apie baigciy tikétinuma (kuri mazai tikétina ar labai

tikétina). <..>

Pasiekimy lygiai

v

Kaip galétum pazyméti savaités dienas?

Keliais budais galima
pasirinkti, kurig savaités
dieng eiti j king?

Lyging ar nelyging savaités dieng
labiau tikétina pasirinkti?

Imonés darbuotojams leidziama vieng ménesio
savaite pasirinkti bet kurias dvi, i§ eilés
einancias, laisvas dienas. Kiek pasirinkimo
galimybiy turi darbuotojai? Atsakyma pagrisk.

Sklasé. Tikimybés ir interpretavimas. <..>Apibréziama jvykio tikimybés (P(ivykio) = m/n) sgvoka; vienody baigciy atveju mokomasi ja taikyti, kai n nevirsija

10.

Zodziais apibudink, kiek tikétina, kad:

Zodziais nejmanoma, galimai ir bitinai jvertink tikimybes $iy jvykiy:

a) Metus monetg atsivers herbas. a) Klaséje kiekvienas | a) Metant standartinj lo§imo kauliukg | €) Metant du standartinius lo§imo kauliukus
b) Miske yra medziy. mokinys turi iSmanyji iSkrito 6 akutés. iSkritusiy akuciy suma yra 8.

¢) Siandien vakare Zitirésiu TV. telefong. b) Metant monetg atvirto herbas. f) Metant du standartinius lo§imo kauliukus
d) Rytoj sutiksiu $alies prezidenta. b) Pirkdami ledus | ) Metant monetg atvirto herbas arba iSkritusiy akuciy suma yra 13.

sumokeésite be grazos.

skaicius.
d) Metant monetg neatvirto nei herbas
nei skaicius.

g) Metant moneta 10 karty ji visada atvirto
herbu.

6 klasé. Tikimybés ir interpretavimas. <..> Apibréziami jvykiai: elementarusis, butinasis, negalimasis. <...>

Nustatykite, kurie i jvykiy yra biitini, kurie negalimi, kurie atsitiktiniai:

Nurodykite atsitiktinius, biitinuosius ir
negalimuosius jvykius:

Atsitiktinai
skaicius:

A — skaicius didesnis uz 10100;
B — skai¢ius mazesnis uz 1000;
C — skaicius dalus is 50;

D — skaicius mazesnis uz 462.

parenkamas

trizenklis

Metami du loSimo
kauliukai:

A — iskrito maziau kaip 7
taskai;

B — iskritusiy
skaiCius dalus 1S 5;
C — iskrito daugiau kaip 13
tasky;

D — iskrito teigiamas tasky
skaicius.

tasky

A — 1§ dézés, kurioje yra 7 rutuliukai,
paimti 8.

B — metus standartinj loSimo kauliukg
atvirs maziau negu 6 akutés.

C - jsigytas loterijos bilietas yra
laimingas

D — skaiCius, sudarytas i§ skaitmeny
1,2,3 dalijasi i8 5.

E — automobiliy stové¢jimo aiksteléje
daugiau kaip pusé masiny yra pilkos.

Sugalvokite ir uzrasykite po vieng atsitiktinio
ivykio, biitinojo jvykio ir negalimojo jvykio
pavyzdj.

6 klasé. Tikimybés ir interpretavimas. <...>Mokomasi taikyti formul¢ P(jvykio) = m/n. Aptariama, kodél jvykio tikimybé visuomet yra skaicius i§ intervalo [0;

1].<.>




Suktukas suskirstytas ] keturias lygias
dalis:

Raudona| Mélyna

Oranziné | Raudona

1) Kokia tikimybé rodyklei sustoti ant
,raudona“ pazymétos dalies?

2) Kokia tikimybé rodyklei sustoti ant
»oranziné* pazymeétos dalies?

3) Tomas sako, kad tikimybé rodyklei
sustoti ant ,,oranzin¢* paZymétos dalies
yra 50 x 50. Paaiskink, ka reiSkia Tomo
pasakymas?

Kuriame 1§ Siy keturiy
suktuky didziausia
tikimybé, kad rodykle

sustos ant rozinés spalvos?
Kodel?

Suktukas suskirstytas j keturias lygias

dalis.

-+ 1

3 2

—

1) Kokia tikimybe¢ rodyklei sustoti ant
3?

2) Kokia tikimybé rodyklei sustoti ant
1?

3) Ant kokiy skaiciy sustoti rodyklei
tikimybés yra lygios? Kodél?

4) Kuri tikimybé yra didesné -—
rodyklei sustoti ant lyginio ar ant
nelyginio skaic¢iaus? Kodél?

Pagal pateikta pavyzdj nusibraizykite j dvylika
daliy suskirstyta suktuka dalis
nuspalvinkite taip, kad:

ir jo

1) Tikimybeé suktukui sustoti ant raudonos
spalvos biity %, o ant zalios - %.

2)Tikimybé suktukui sustoti ant geltonos
spalvos biity 1 1§ 6, o ant mélynos — 1 1§ 3.

3) Tikimyb¢ suktukui sustoti ant meélynos

spalvos biity 2, ant juodos - —, o ant pilkos -
1

T

Pasiekimuy lygiai

v

8 klasé 31.3.1. Konstravimas. Transformacijos. ApibréZiama vektoriaus (kryptinés atkarpos) sagvoka. Mokomasi atpaZinti lygius, prieSinguosius vektorius, <...>

Surasykite visus brézinyje pavaizduotus
vektorius.

KLMNAB - taisyklingasis
SeSiakampis.

SuraSykite brézinyje
pavaizduotus

a) priesSingyjy vektoriy
poras;

b) vienakrypciy vektoriy
poras.

Lygiagretainio ABCD gretimy
krastiniy ilgiai 6 cm ir

8 cm. Lygiagretainio jstrizainiy
susikirtimo taSkas O. Atkarpy AO ir
BD ilgiai atitinkamai lygtis 7 cm ir 12
cm.

a) vektorius 4D CD; OC ir

DO pazymékite brézinyje;

b) apskai¢iuok AD; CD; OC ir
DO'ilgius.

Nubraizykite sta¢iakampj ABCD.
Staciakampio jstrizainiy susikirtimo taska
pazymekite M. ISsiaiSkinkite ar lygiis
vektoriai? Atsakyma pagrjskite:

a) AD ir DC ; b) BC ir D4; ¢) AM ir MC;

d) AC ir DB?




8 klasé 31.3.1. Konstravimas. Transformacijos. <...> rasti vektoriy suma, skirtuma, padauginti vektoriy is skaiciaus <...>

Nubraizyti trys skirtingi vektoriai:
a; b ir .

@
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Taikydami vektoriy sumos taisykles, vektoriy atimties taisykle,

vektoriy daugybos i$ skaiiaus taisykle , nubraizykite vektorius:

a)a+b; d))ad+ b+ m;
b) b+ d; e) i — b;
c) M+ b; f) b-a;

a
g)2m h) -3b + 3.

Nustatykite, kurie vektoriai yra kity
dviejy vektoriy suma?
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UZrasykite vektoriy m
a)vektoriy suma;
b)vektoriy skirtumu.

dy
a a a
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